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Mûsto má rozpoãet 
na rok 2009

Rozpočet statutárního města
Karviné na rok 2009, v celkovém
objemu rozpočtových zdrojů ve
výši 1 miliarda 43 milionů 37 ti-
síc korun, schválili zastupitelé
na jednání městského zastupi-
telstva dne 9. prosince 2008.

V příjmové části rozpočtu
představují největší položku da-
ňové příjmy a poplatky z vybra-
ných činností. „Jedná se celkem
o 678 milionů 980 tisíc korun.
Nedaňové příjmy dosahují výše
231 milionů 859 tisíc korun“,
uvádí náměstek primátora Jan
Wolf. „Kapitálové příjmy, zapoje-
né do rozpočtu města, představu-
jí prozatím částku 26,3 milionu
korun. Podstatným příjmovým
zdrojem jsou také dotace státu
v celkové výši 59,5 milionů ko-
run“, upřesňuje náměstek Wolf.

V rámci rozpočtových výdajů
počítá město v roce 2009 s po-
skytnutím příspěvků na provoz
mateřských a základních škol ve
výši 81,3 milionů korun. Na
sport hodlá město v příštím roce
poskytnout 16 milionů korun.
Do údržby místních komunikací
vloží město ze svého rozpočtu
celkem 16 milionů korun, do
provozu a údržby veřejného
osvětlení a údržby veřejných pro-
stranství pak 36 milionů korun.
Rozpočet na příští rok počítá ta-
ké s dotováním městské hro-
madné dopravy a příspěvkem na
příměstskou dopravu, a to v cel-
kové výši přes 23 miliony korun.
Na investiční akce je, v rámci
rozpočtu pro rok 2009, vyčleně-
no zhruba 226 milionů korun. 

(NK)

SLOVO PRIMÁTORA MùSTA KARVINÉ
Vážení 
spoluobčané,

máme za
sebou dva ro-
ky práce pro
město, pro
vás. Vloni
jsem touto
dobou bilan-
coval rok prv-

ní a jsem rád, že mohu i letos
konstatovat, že co jsme slíbili,
plníme. Netvrdím, že vše jde na-
prosto hladce – tím myslím třeba
trochu toho nepohodlí pro vás
spojeného s dostavbou kanali-
zační sítě nebo nutnou moderni-
zací ulic ve městě.

Rok práce na kanalizaci máme
za sebou a víme, že vám lokálně
působí trošku problémy, ale věř-
te, že my jsme dílem zdědili to, co
se nyní snažíme i nad rámec po-
vinností daných parametry stav-
by zlepšit nebo změnit. Město se
kvůli této stavbě muselo zadlužit
i přesto, že nám výrazně pomůže
Evropská unie, ale tato investice
se především vám, jeho obyvate-
lům, brzy vrátí. Na území města
postupně přibude šestnáct kilo-
metrů nové kanalizace, její vý-
stavba skončí v roce 2009. Pro
vás to bude mj. znamenat zlep-
šení odvodu vody z jednotlivých
částí města, ale také další mož-
nosti výstavby v okrajových čás-
tech Karviné.

Co považuji asi za největší
letošní úspěch, je další otevření
možností čerpat peníze z Evrop-
ské unie. Získali jsme zhruba
400 milionů korun a můžeme
tak začít třeba s přestavbou sta-
rých zámeckých koníren. Nový
komplex, který zde vznikne, na-
bídne nové relaxační možnosti
a hotelové bydlení. Začneme také

stavět novou loděnici v zámec-
kém parku, zastřešíme a zmo-
dernizujeme zdejší amfiteátr, za-
hájíme nezbytné opravy oblíbe-
ného kulturního domu Družba…

Chceme i nadále modernizovat
další infrastrukturu ve městě –
ještě letos tak bude například ho-
tova zbrusu nová Fryštátská ulice
– na její opravu se nám podařilo
vybojovat státní dotaci. V příštím
roce čekají zásadní opravy ulice
Lázeňskou a Karola Śliwky. 

Díky penězům z kraje i z naše-
ho rozpočtu došlo také k podstat-
nému zlepšení sportovní základny
karvinského fotbalu. Příkladem je
nově opravený fotbalový stadion
v Ráji. V opravách sportovišť bu-
deme pokračovat i v příštím roce.
Město také každoročně investuje
do modernizace škol – letos pře-
devším do nových kuchyní a jíde-
len. U mateřských škol jsme otev-
řeli pět zahrad s hřišti pro veřej-
nost – je to jedna z cest, jak řešit
nedostatek hracích ploch přede-
vším pro menší děti… Máme pro-
jekty na regeneraci sídlišť v Hra-
nicích a Ráji, s významným slo-
venským developerem jsme od-
startovali zajímavý projekt, který
výrazně změní tvář centra města. 

Zlepšila se také informovanost
obyvatel. Už více než rok vysílá
televizní městský infokanál a po-
zitivní ohlasy na toto městské vy-
sílání jednoznačně převládají.

Závěrem mi dovolte, abych
jménem vedení města Karviné,
jménem členů zastupitelstva
města a rady města vám všem,
občanům Karviné, popřál příjem-
né a klidné prožití Vánoc a v no-
vém roce 2009 hodně osobních
i pracovních úspěchů. 

Tomáš Hanzel
primátor města Karviné

KARVINÁ VÍTÁ NOV¯ ROK
Statutární město Karviná a Městský dům kultury Karviná

zvou na karvinský 

SILVESTR 2008 
31. 12. 2008 od 22.00 do 02.00 hod. 

velká diskotéka Petra Soukupa
Masarykovo náměstí, Karviná-Fryštát

Nový rok přivítáme ve 24.00 hodin ohňostrojem!

Detailní rozbor finančních prostředků vynaložených z městského
rozpočtu na rok 2009 přineseme v příloze lednového čísla Karvin-
ského zpravodaje.

Statutární město Karviná pořá-
dá 7. února 2009 v prostorách Re-
habilitačního sanatoria Lázní Dar-
kov, a. s., v Karviné-Hranicích Re-
prezentační ples města Karviné.
V programu vystoupí hudební
skupiny Beatles Revival, Smolaři
a cimbálová muzika Gajdušek. Ani
tentokrát nebudou chybět ukázky
latinskoamerických tanců v podá-
ní Tanečního studia Ostrava a dis-

kotéka Toma Himlara. Hostem ve-
čera bude Věra Špinarová. Připra-
veny jsou také skvělé speciality šé-
fa lázeňské kuchyně. 

Slosovatelné vstupenky mohou
zájemci získat pouze v předprodeji
od 5. ledna 2009 v sekretariátu
náměstků primátora v budově
radnice na Masarykově náměstí
v Karviné-Fryštátě. Cena vstupné-
ho je 600 Kč.

Pozvánka na Reprezentaãní ples mûsta

Definitivní podobu rozpočtu města na rok 2009 schválili zastupitelé 33 hla-
sy z celkového počtu 35 přítomných.
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Technické sluÏby letos odvezly
pfies 500 tun bioodpadu

V letošním roce svážely biood-
pad od rodinných domků ve
městě Technické služby Karviná,
a. s., od června do konce listopa-
du. Oproti předcházejícím letům
probíhal letošní svoz bioodpadu
bez problémů, pytle nebyly pře-
plňovány a jejich obsah nebyl
znečištěn nežádoucími příměse-

mi. Svoz probíhal na třech tra-
sách ve všech částech Karviné
s výjimkou městských částí Doly
a Louky nad Olší. Celkem bylo
svezeno 59 164 pytlů o celkové
hmotnosti 520,47 tuny. Pravi-
delný svoz bioodpadu zahájí
město opět v červnu příštího ro-
ku. (kl)

Podnikatelé, pedagogové
a studenti se mohou zapojit 
do projektu TechIN!

Okresní hospodářská komora
Karviná se partnersky podílí na
projektu TechIN – propojení stu-
dia a praxe, který je spolufinan-
cován z Evropských strukturál-
ních fondů a státního rozpočtu
České republiky. Cílem projektu
je zatraktivnit studium technic-
kých oborů žáků středních škol
v Moravskoslezském kraji. 

„Projekt se zaměřuje na propoje-
ní systému středních a vysokých
škol s praxí a reaguje na poptávku
po absolventech technických oborů
v regionu. Do procesu rozhodování
žáka o výběru vhodné vysoké ško-
ly jsou zapojeny také podniky
působící v Moravskoslezském kra-
ji ve vhodných oborech“, uvádí Re-

nata Rudolfová z karvinské cent-
rály Okresní hospodářské komo-
ry. „Cílem celého projektu je za-
traktivnit studium technických
oborů širokému spektru žáků
středních škol, dívky nevyjímaje,
a to prostřednictvím seminářů,
workshopů a setkávání s předsta-
viteli firem tak, aby měli studenti
možnost detailně poznat náplň
jednotlivých profesí a zjistit své
šance na uplatnění v technických
oborech“, dodává R. Rudolfová. 

Podrobné informace o projektu
TechIN mohou případní zájemci
získat v kanceláři Okresní hos-
podářské komory, která sídlí na
ulici Svatováclavská v Karviné-
-Fryštátě. (NK)

Pfied rokem zaãala v˘stavba
nové kanalizaãní sítû

V letošní topné sezoně připravuje Odbor životního prostředí Magis-
trátu města Karviné kontroly zaměřené na dodržování podmínek eko-
logického vytápění, a to u majitelů rodinných domů, kteří na tento
druh vytápění v minulosti obdrželi z Fondu životního prostředí účelo-
vou dotaci. 

„Pracovníci odboru upozorní písemně držitele dotací na termín prová-
děné kontroly. Majitelé rodinných domů pak budou povinni ve stanovený
termín vpustit kontrolory do objektu, kde bude ověřeno, zda je splněna

jedna ze základních podmínek dohody o poskytnutí dotace na ekologic-
ké vytápění – totiž odpojení kotle na tuhá paliva“, uvádí Aleš Lojkásek
z odboru životního prostředí. Zároveň upozorňuje, že nedodržení této
podmínky může mít za následek navrácení ekologické dotace majitelem
zpět do Fondu životního prostředí.

Kontroly zaměřené na dodržování podmínek ekologického vytápění
provádí odbor životního prostředí pravidelně každý rok. V roce 2009
proběhnou první kontroly už během ledna. (NK)

Na konci listopadu loňského ro-
ku přikročilo statutární město
Karviná k zásadní modernizaci
městské kanalizační sítě. Jde
o největší investiční akci města,
která byla zahájena na území
Karviné za posledních třicet let.
Výstavba nové kanalizace, která
bude probíhat do konce roku
2009, si vyžádá finanční náklady
ve výši zhruba 1,2 miliardy korun.
Část těchto finančních prostředků
město získalo z fondů Evropské
unie a od státu. Z městského roz-
počtu půjde na výstavbu kanali-
zace více než 750 milionů korun. 

V současné době probíhají sta-
vební práce na všech deseti čás-
tech stavby v různých městských
lokalitách. „Například na ulici Sv.
Čecha probíhá, v souvislosti s vý-
stavbou kanalizace, úprava Olšin-
ského náhonu. Zároveň jsou pro-
váděny rekonstrukce mostů na uli-
ci Bohumínská a u ČSAD“, podo-
týká Zdeňka Baladová, vedoucí
odboru investic a manažer stavby

objednatele. „Dokončují se také
šachtice na kolektoru Alfa podél
třídy 17. listopadu včetně pokládky
potrubí“, upřesňuje průběh prací
v jedné z městských částí Z. Bala-
dová.

Při stavbě kanalizace jsou využí-
vány nejmodernější technické pro-
středky včetně razicí techniky.
Zhruba jedna třetina prací probí-
há pod povrchem, bez přímého do-
padu na provoz ve městě. „Nad-
zemní práce se snažíme provádět
tak, aby co nejméně komplikovaly
život ve městě. Přesto se v ně-
kterých fázích výstavby nelze vy-
hnout určitým dopravním omeze-
ním a případným komplikacím.
Snažíme se však o jejich urychlené
řešení a minimalizování dopadu
především na dopravu ve městě“,
říká Z. Baladová.

Během prosince budou, v dů-
sledku výstavby kanalizační sítě,
platit dopravní omezení na ulici
Polská (omezen jeden jízdní pruh)
a na ulici Lázeňská. (NK)

Odbor Ïivotního prostfiedí chystá namátkové kontroly

Zasedala bezpeãnostní
rada mûsta

Ve středu 26. listopadu 2008
proběhlo zasedání Bezpečnostní
rady města Karviné. Úkolem rady
je řešení krizových a mimořád-
ných situací na území statutární-
ho města Karviná a obcí Dětmaro-
vice, Petrovice u Karviné a Stona-
va. V radě zasedají zástupci ma-
gistrátu, ředitel hasičského zá-
chranného sboru v Karviné, ředitel
Okresního ředitelství PČR v Karvi-
né, velitel sboru dobrovolných ha-
sičů. Předsedou je primátor města
Karviné.

Na listopadovém jednání se čle-
nové bezpečnostní rady zabývali

zprávou o průběhu cvičení složek
integrovaného záchranného systé-
mu územního odboru Karviná.
„Šlo o dvě cvičení, která proběhla
v září a říjnu letošního roku“, uvádí
tajemník bezpečnostní rady Libor
Rataj. „Obě dopadla úspěšně a po-
tvrdila připravenost složek integro-
vaného záchranného systému na
řešení mimořádných nebo krizo-
vých situací“, dodává L. Rataj.

Rada schválila také Dílčí plán
obrany obce s rozšířenou působ-
ností Karviná, který je součástí
krizového plánu města a plán prá-
ce na rok 2009. (NK)
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Od ledna platí nov˘ zákon
o nemocenském poji‰tûní

Od 1. ledna 2009 nabývá účin-
nosti nový zákon o nemocen-
ském pojištění č. 187/2006 Sb.
Zákon přináší některé významné
změny v oblasti kontroly dodržo-
vání léčebného režimu u osob
s dočasnou pracovní neschop-
ností. Zcela zásadně se také mě-
ní systém poskytování nemo-
cenských dávek po dobu prvních
čtrnácti dnů pracovní neschop-
nosti. Ty napříště nebude posky-
tovat stát, ale formou náhradní
mzdy přímo zaměstnavatel.

Zpřísnění kontrolních mecha-
nismů u osob v pracovní ne-
schopnosti umožní jejich zaměst-
navateli provádět kontrolu na
dodržování povinností v rámci

léčebného režimu během prvních
čtrnácti dnů i později, pokud pů-
jde o delší časový úsek nemoci.
Zaměstnavatel si také bude moci
vyžádat od ošetřujícího lékaře in-
formace o místě pobytu, době
a rozsahu povolených vycházek
osoby v dočasné pracovní ne-
schopnosti. Pokud bude zjištěno
porušení povinností ze strany
zaměstnance v období prvních
čtrnácti dnů pracovní neschop-
nosti, může zaměstnavatel snížit
náhradu mzdy, případně ji vůbec
neposkytnout. O tomto porušení
bude vyhotoven písemný zá-
znam, který obdrží zaměstnanec,
okresní správa sociálního zabez-
pečení a ošetřující lékař. (pr)

Kdy volat policii k dopravní nehodû?
Volat Policii ČR musí účastník autonehody v případě, kdy dojde k us-

mrcení nebo zranění osoby (za zranění osoby se považuje i zranění drob-
né či lehké povahy), dále u hmotné škody převyšující zřejmě na někte-
rém ze zúčastněných vozidel včetně přepravovaných věcí nebo na jiných
věcech částku 100 000 Kč. Policie musí být volána i v případě hmotné
škody na majetku třetí osoby (například dojde-li k poškození zaparkova-
ného vozidla, přilehlé nemovitosti, plotu nebo stromu). Asistence policie
je nutná také v případě, kdy dojde k poškození nebo zničení součásti ne-
bo příslušenství pozemní komunikace nebo k takové situaci, že účastní-
ci dopravní nehody nemohou sami bez vynaložení nepřiměřeného úsilí
zabezpečit obnovení plynulosti provozu na pozemní komunikaci.

Co musí fiidiã udûlat, pokud nenastane
povinnost volat k dopravní nehodû policii?

V případech, kdy nevznikne povinnost oznámit nehodu policii, jsou je-
jí účastníci povinni sepsat společný záznam o dopravní nehodě. Ten pak
podepíší a neprodleně předají pojistiteli. Tento záznam musí obsahovat
identifikaci místa a času dopravní nehody, jejích účastníků a vozidel, pří-
činy nehody, její průběh a následky. Záznam o dopravní nehodě může mít
v zásadě libovolnou formu. Žádný pevně stanovený formulář zákon ne-
předepisuje. Pokud by však některý z účastníků nehody odmítl poskyt-
nout součinnost při sepsání záznamu, musí protistrana zavolat policii.
Odepřením sepsat záznam o nehodě se její účastník dopustí přestupku,
se kterým je spojena sankce a zatížení bodového konta o tři body.

Primátor ocenil vítûze
webové soutûÏe

Celkem šedesát návrhů na nové
webové stránky města se sešlo do
konce října na karvinském magis-
trátu. Soutěž o nejlepší webové
stránky pro grafiky i amatéry, kte-
ří žijí, studují nebo pracují na úze-
mí Karviné, vypsal primátor města
na počátku září. Polovina přihlá-
šených návrhů vyhověla daným
kritériím a postoupila do užšího
výběru. Ten provedla komise slo-
žená z amatérů-estétů, ale i z pro-
fesionálů-IT odborníků. Komise
vybírala anonymně – nikdo z jejích
členů neznal jména autorů posu-
zovaných návrhů. 

„Shodli jsme se všichni překvapi-
vě nejen na třech nejlepších ná-
vrzích, ale i na tom jednom vítěz-
ném“, řekl na slavnostním vyhlá-
šení vítězných návrhů, které se
konalo ve středu 3. prosince na
zámku Fryštát, primátor města
Tomáš Hanzel.

Vítězem soutěže se stal třiatřice-
tiletý Martin Gottwald z Karviné.
Je vlastníkem grafického studia
a v oboru podniká více než deset
let. Jeho firma už má ze sebou řa-
du zakázek pro Olomoucký kraj,
obce a města, ale i některé ob-
chodní firmy. (swi)

Jak postupovat pfii dopravní
nehodû od ledna 2009?

Dopravních nehod na silnicích
neubývá. I přes dosud zavedená
opatření je jejich počet na českých
silnicích stále alarmující. Situaci
na silnicích navíc komplikuje i sku-
tečnost, že většina účastníků do-
pravní nehody pořádně neví, jak se
– v případě nehody – zachovat.
Pomoc v tomto směru přináší nove-
la zákona o silničním provozu, kte-
rá nabývá účinnosti dnem 1. ledna
2009. Nejvýznamnější změnou v ní
obsaženou jsou ustanovení, která
se dotýkají ohlašovací povinnosti
dopravních nehod.

Ještě před nedávnem se Policie
České republiky musela volat prak-
ticky ke každé dopravní nehodě.
Před necelými deseti lety byl limit

pro oznamovací povinnost nehody
stanoven na pouhých tisíc korun.
Tato částka byla později navýšena
na 50 tisíc korun. Novela silničního
zákona však počítá s jejím navýše-
ním na 100 000 korun. Přesně tolik
totiž bude činit minimální výše ško-
dy při autonehodě, kdy bude nutné
povolat policii.

„Změnu zákona můžeme defino-
vat dvěma body“, říká vedoucí od-
boru dopravy Lumír Marszalek. „Za
prvé je to změna podmínek pro po-
vinnost volat k dopravní nehodě
Policii České republiky a za druhé
pak stanovení povinnosti k sepsání
společného záznamu o dopravní ne-
hodě, a to v případě, pokud není
nutné policii volat“, upřesňuje. (NK)

Autorovi vítězného návrhu nových webových stránek města Martinu Gott-
waldovi (vlevo na snímku) předal ve středu 3. prosince na zámku Fryštát
symbolický šek na 50 tisíc korun primátor města Tomáš Hanzel.

Kvalitní komuni-
kace s veřejností je
jedním ze základ-
ních předpokladů
úspěšného fungová-
ní systému preven-

ce kriminality ve městě. Kromě
osobního nebo telefonického kon-
taktu s občany je jednou z dalších
možností, jak získat poznatky

„z terénu“, zavedení „Schránek
důvěry“. Do nich mohou občané,
a to zcela anonymně, vhazovat
své podněty a připomínky nebo u-
pozorňovat na různé nedostatky
a nešvary ve městě.

„Schránky rozmístila městská
policie na území města Karviné už
v roce 1999“, uvádí Lubomír Greň
z karvinské městské policie, který

má na starost oblast prevence
kriminality. „V současné době
jsou umístěny na dvou místech –
v Karviné-Ráji na budově Základní
školy U Lesa a v Karviné-Novém
Městě na budově střední školy
techniky a služebně na třídě
Osvobození. Obě schránky pravi-
delně kontrolují naši strážníci na
svých obchůzkách. Závažné po-

znatky, zjištěné prostřednictvím
schránek, jsou vedením policie ih-
ned vyhodnoceny a následně je
zajištěno jejich urychlené řešení“,
dodává L. Greň.

Kromě písemných zpráv mohou
občané využít schránek také
k předání nalezených dokladů,
nebo jiných drobných předmětů. 

(NK)

Schránky dÛvûry zlep‰ují informovanost mûstské policie



Pfied rokem zaãala
vysílat mûstská televize

V úterý 4. prosince loňského
roku začalo v Karviné pravidelné
městské televizní vysílání. Od
uvedeného data mohou uživatelé
místní kabelové televize vždy
v úterý a v pátek zhlédnout pre-
miéru obrazového zpravodajství
s názvem Karvinský expres obsa-
hující reportáže o aktuálním dě-
ní ve městě. 

„Od loňského prosince jsme do-
sud natočili zhruba čtyři sta čtyři-
cet různých reportáží“, říká redak-
torka televizního štábu Monika
Danková. „Nejvděčnější a lidmi
nejoblíbenější jsou reportáže za-
chycující obyčejný lidský příběh.
V poslední době například diváky
zaujala babička-parašutistka ne-
bo reportáž o nejstarším občanovi
Karviné. Velký ohlas jsme zazna-
menali také u anket natočených
v ulicích města nebo u sportovních
příspěvků“, shrnuje M. Danková.

S blížícím se koncem letošního
roku se pracovní tempo tříčlenné-
ho televizního štábu stupňuje. Už
nyní je redakce zahrnuta pozván-
kami na natáčení různých před-
vánočních a vánočních akcí ve
městě. „Letošní vánoční reportáže
budou od těch loňských trochu od-
lišné. Chceme zachytit vánoční at-
mosféru v našem městě neotřelým
a zajímavým způsobem“, přibližu-
je práci štábu M. Danková.

Městské televizní vysílání lze
přijímat v síti kabelové televize na
kanálu S7 (frekvence 147,25
MHz) nebo prostřednictvím sítě
internetu na městských webo-
vých stránkách www.karvina.org.
Zajímavá témata nebo náměty
na reportáže mohou občané sdě-
lovat přímo do redakce vysílání
na e-mailovou adresu: karvina@
polar.cz. nebo na tel. čísla: 596
387 429 a 731 482 220. (NK)
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Vitreoretinální centrum Nemoc-
nice s poliklinikou Karviná-Ráj je
pracovištěm s více než třicetiletou
tradicí. Poskytuje jak ambulantní,
tak i hospitalizační léčbu. Od le-
tošního roku navíc v centru zpro-
znili novou všeobecnou ambulanci
a relaxační místnost pro ambu-
lantně operované pacienty. Kom-
pletní rekonstrukcí prošla také
glaukomová ambulance.

Součástí vitreoretinálního centra
je sítnicová poradna a glaukomová
ambulance. Obě mají nejlepší pří-
strojové vybavení v kraji, včetně
přístrojů na neinvazivní vyšetření
sítnice třetí generace. Glaukomová
poradna a následně i oční oddělení
provádí komplexní vyšetření ne-
mocných se zeleným zákalem. Re-
tinální poradna provádí vyšetření
sítnice a léčení pacientů laserem
a v návaznosti na lůžkovou část
umožňuje ihned provádět i ope-
rační řešení všech onemocnění
postihující zadní segment oka.

„Komplex ambulancí očního cent-
ra je jeden z největších v kraji.
Ročně jím projde zhruba patnáct ti-
síc pacientů“, říká primář oddělení
Jiří Slepánek. „Pacientům se zde
dostane komplexní péče od vyšet-
ření zraku přes předepsání brýlí,
až po odbornou léčbu nebo operaci.

Na jedné z ambulancí se provádí
i ošetření pacientů z celého okresu
ve formě pohotovostní služby“, do-
dává primář.

Možnost hospitalizace nemoc-
ných na třiceti lůžkách je velkou
výhodou pro pacienty a jejich pří-
buzné, neboť vysoce školený per-
sonál zajišťuje odpovídající poope-
rační péči, kterou doma může pa-
cient dostat jen obtížně. Díky to-
mu mohou na oddělení provádět
operace nejen šedého zákalu, ale
i operace sítnice a operace vyžadu-
jící celkovou anestezii, které jsou
v jiných zařízeních neproveditelné.

„Na našem pracovišti jsou operová-
ni a léčeni i pacienti imobilní a s cel-
kově závažným zdravotním stavem.
Další výhodou je možnost hospitali-
zace pacientů se zeleným zákalem,
u kterých je možno měřit hodnoty nit-
roočního tlaku několikrát za den a tím
si udělat daleko podrobnější předsta-
vu o charakteru onemocnění než jen
z jednorázové kontroly na ambulan-
ci“, upřesňuje průběh léčebné péče
primář Slepánek.

Vitreoretinální centrum NsP
Karviná-Ráj, jako akreditované
pracoviště a školicí centrum, po-
skytuje služby na nejvyšší odborné
úrovni nejen pro pacienty z okresu
Karviná, ale i celého kraje. (jak)

Vitreoretinální centrum:
kvalitní lékafiská péãe,
‰piãkové vybavení

Na Masarykově náměstí opět září vánoční strom. Slavnostní rozsví-
cení provedl v pátek 5. prosince primátor města Karviné Tomáš Hanzel,
tentokrát za přítomnosti početného dětského publika. Pro děti pak město
připravilo, ve spolupráci s městským domem kultury, mikulášskou nadíl-
ku u vánočního stromu spojenou se zábavným programem plným překva-
pení, kouzel a písniček. (NK)

Karvinští hokejisté darovali krev. Ve druhé polovině listopadu se
hokejový tým sportovního klubu SK Karviná dostavil k odběrům krve na
Hematologicko-transfuzní oddělení Nemocnice s poliklinikou v Karviné-
Ráji. K odběrům se dostavilo dvacet jedna sportovců, osmnácti z nich byl
proveden odběr plazmy a rytrocitů. (jak)

BYTservis-služby, spol. s r.o., informuje

Ú¤EDNÍ DNY V OBDOBÍ VÁNOâNÍCH SVÁTKÒ:
22. 12. 2008 8.00-12.00, 13.00-17.00 hod.
23. 12. 2008 zavřeno
29. 12. 2008 8.00-15.00 hod.
30. 12. 2008 8.00-11.00 hod.
31. 12. 2008 zavřeno

Upozorňujeme nájemníky městských bytů, že v období od 15. 12.
2008 do 10. 1. 2009 budou zaměstnanci naší společnosti navštěvo-
vat byty, které jsou uvedeny v seznamu domů určených k prodeji
a předávat oproti podpisu evidenční listy platné od 1. 1. 2009.

Tyto evidenční listy zároveň slouží jako doklad pro připravovanou
privatizaci bytového fondu. Údaje na tomto evidenčním listu budou
sloužit jako podklad pro stanovení jedné z položek ceny bytů. 



Ve spolupráci se Střední školou
v Havířově-Suché slavila v meziná-
rodním duchu Základní škola
Dělnická v Karviné-Novém Městě
letošní Vánoce. V pátek 5. prosin-
ce 2008 tu proběhl projektový den

s názvem „Vánoce – Christmas –
Weihnachten aneb International
Christmas“.

A jak celý den probíhal? „Žáci
školy se dozvěděli, jak se slaví
Vánoce v jiných zemích, vyrobili si
vánoční ozdoby, naučili se koledy,
zahráli si divadlo, a to vše v anglic-
kém nebo německém jazyce. Učiteli
byli v tomto případě studenti třetí-
ho a čtvrtého ročníku ze střední
školy v Suché ve spolupráci s na-
ším pedagogickým sborem. Na akci
se pečlivě připravili pod vedením
svých pedagogů“, uvedla v závěru
dne učitelka Eva Vejmolová. 

Cílem projektového dne bylo pře-
devším obohacení jazykových kom-
petencí žáků Základní školy Děl-
nická pomocí netradičních metod.
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Ze Základní ‰koly U Lesa
je Eko‰kola

Sběr starého papíru, PET ví-
ček, kovů, starých baterií, ale ta-
ké suchého pečiva a kaštanů pro
zvířata – to je jen základní výčet
ekologických aktivit žáků ze
Základní Školy U Lesa. Jen ve
školním roce 2007/2008 žáci té-
to školy nasbírali přes dvacet
tun starého papíru, zhruba 730
kilogramů železa a přes 1,6 tuny
PET víček. Za tyto aktivity
a mnoho dalších převzal 3. listo-
padu ředitel školy Tomas Vla-

chopulos z rukou náměstkyně
hejtmana Moravskoslezského
kraje preferenční list s titulem
Ekologická škola v Moravsko-
slezském kraji. (NK)

Ve čtvrtek 13. listopadu patřil
malý sál Městského domu kultury
žáčkům prvních tříd Základní ško-
ly Školská. Na „Slavnosti čtení“ tu,
společně s rodiči a svými učitelka-
mi, oslavili vstup mezi opravdové
čtenáře.

Žáci prvních tříd Základní školy
Školská se učí číst pomocí genetic-
ké metody, která je založena na
znalosti písmen z nichž se hned
skládají slova. „Zatímco jinde děti
tvoří pomocí písmen slabiky
a z nich teprve slova a krátké věty,
genetická metoda umožňuje tvoření
– četbu slov a vět hned po upevně-
ní znalosti písmen“, říká učitelka

Hana Pastuszková. „Samotné ob-
dobí seznamování se s tvary pís-
men abecedy trvá zhruba čtyři týd-
ny, po této době jsou už žáci schop-
ni přečíst jednotlivá krátká slova
a koncem měsíce října čtou – něk-
teří lépe a jiní pomaleji – celé věty“,
dodává H. Pastuszková. 

Třináctý listopad se tak stal pro
„prvňáky“ dnem, kdy všichni slav-
nostně opustili období prvopo-
čátečního čtení a stali se „velkými
čtenáři“. Svým rodičům společně
zarecitovali básničky, které byly
oporami pro zapamatování písmen
a své vystoupení proložili veselými
písničkami. (sik)

JEN PÁR SLOV…
Blíží se konec roku a s ním ob-

dobí Vánoc, svátků klidu a míru,
období zasloužené dovolené pro
pedagogy a všechny další pra-
covníky v oblasti školství. Chci
touto cestou poděkovat všem za
jejich dosavadní, náročnou
a obětavou práci a popřát jim
všechno nejlepší v nadcházejícím
roce 2009. Dětem a mládeži ško-
lou povinným pak přeji příjemné
prožití zimních prázdnin.

Mgr. Petr Juras
náměstek primátora 

města Karviné 

Na Z· Dûlnická probûhly
mezinárodní Vánoce

Od počátku prosince má Karviná
další zrekonstruované dětské hřiš-
tě, tentokrát v areálu Mateřské ško-
ly Žižkova v Karviné-Hranicích.
V letošním roce jde už o páté hřiště
u mateřské školy, na jehož rekon-
strukci (v hodnotě 2,6 milionu ko-
run) se město finančně podílelo,

tentokrát se sponzorským přispě-
ním Nadace ČEZu, která poskytla
jeden milion korun. Další dětská
hřiště, do jejichž oprav město vloži-
lo přes šest milionů korun, byla
otevřena v zahradách u mateřských
škol Školská, Sokolovská, Spojka
a Kpt. Jaroše letos na jaře. (NK)

Dal‰í dûtské hfii‰tû v provozu

Karvinská
reprezentantka
získala zlatou
medaili

Na Mistrovství Evropy Veteránů
v judu (EUROPEAN CHAMPIONS-
HIPS VETERANS JUDO PRAHA
2008), které se konalo ve dnech
13.–16. listopadu letošního roku
v nové hale AC Sparta v Praze zís-
kala zlatou medaili v kategorii F-4
do 52 kg Inka Indráková, dlouho-
letá trenérka dětí z oddílu Baník
Karviná. Svým vítězstvím obhájila
titul z roku 2006. 

PrvÀáãci slavili vstup mezi ãtenáfie

KARVINSKÉ GYMNÁZIUM zve na DEN OTEV¤EN¯CH DVE¤Í
Gymnázium Karviná pořádá v sobotu 17. ledna 2009 Den otevřených dveří. Pro zájemce o studium a jejich rodiče budou zpřístupněny všech-

ny prostory školy od 9.00 do 12.00 hodin. Návštěvníci budou mít možnost seznámit se také s učebními programy čtyřletého studia (pro žáky
z 9.tříd ZŠ) a osmiletého studia (pro žáky z 5. tříd ZŠ) a s podmínkami přijímacího řízení. Přijímací zkoušky připravuje společnost SCIO, žáci
9. tříd, jejichž prospěch je do 1,20 (na konci 8. třídy a v 9. třídě) budou přijati bez zkoušky. Podrobné informace o škole, jejím profilu a úspěších
mohou získat zájemci u ředitele, výchovného poradce a ostatních vyučujících školy.
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·ance pro nezamûstnané
Dlouhodobě nezaměstnaným

a sociálně znevýhodněným obča-
nům nyní svítá naděje na získání
odpovídajícího zaměstnání, a to
prostřednictvím Centra podporo-
vaného zaměstnávání, založené-
ho neziskovou organizací SERVIS
REGION o.s. (www.servisregion.
org) podporovanou Nadací OKD.

Odborní pracovníci centra ne-
jen pomohou s orientací v pra-
covních nabídkách, ale doporučí
vhodná pracovní místa podle
profesní a osobní diagnostiky,
osloví nového zaměstnavatele
a dokonce, pokud se uchazeč cí-
tí nejistý, doprovodí jej k výběro-
vému řízení.

Velká pozornost je věnována
také otázkám diskriminace spo-
jené se zaměstnáváním. Pracov-
níci centra se snaží pomoci všem,
kteří mají potíže s nalezením pra-
covního místa a jsou ohroženi
různými formami diskriminace,
především lidem v předdůchodo-
vém věku, lidem se zdravotním
omezením, horníkům vyřazeným
z důvodu dosažené expozice, ne-
bo handicapovaným občanům. Ti
všichni se o odbornou pomoc
mohou obrátit na organizaci
SERVIS REGION o.s., Dačického
579, Karviná-Ráj, tel.: 596 312
014, 724 278 688, e-mail: servis-
region@email.cz. (mch)

Termíny v˘vozu odpadu ze 120l nádob od rodinn˘ch domkÛ (3x mûsíãnû – 1. ãtvrtletí 2009)

část Karviné Ulice Leden Únor Březen

Fryštát U Tratě, Nádražní, Ostravská, Hornická stezka, Alšova, Máchova, Husova, Slámova, 

Pá 9. 1. Út 10. 2. Pá 6. 3.Mlýnská, Na Bělidle, Karola Śliwky, Fryštátská, Dr. Olszaka, Vydmuchov, Sadová, 

Út 20. 1. Út 17. 2. Út 17. 3.Akátová, Bělidlo, Park Boženy Němcové, Sady B. Smetany, Bohumínská (vedle fa NOTIA)

Pá 30. 1. Út 24. 2. Pá 27. 3.Lázně Darkov Lázeňská, Lázeňský park, Svornosti, Brožíkova, U Olše, U Potoka, Bogoczova, 
Lipiny, Klicperova, Nový Dvůr

Mizerov Mickiewiczova, Žižkova (od kruhového objezdu nahoru),  
Mizerovská, Lesní, Chodská, J. Š. Baara, 
Družstevní, Průkopnická, Jasmínová, Jiráskova

Út 6. 1. Út 3. 2. Út 3. 3.
Hranice Mickiewiczova, Žižkova, Včelařská, Jarní, Hraničářská, U Vodárny, Petrovická, Pá 16. 1. Pá 13. 2. Pá 13. 3.

Rudé Armády, Jedlová, Modřínová, Borová Po 26. 1. Po 23. 2. Út 24. 3.

Ráj Mickiewiczova, Poutní

Nové Město Za Panelárnou

Ráj U Hřiště, Rošického, U Bažantnice, Na Stráni, Na Parcelách, Ořechová, Zelená, 
Út 13. 1. Út 3. 2. Út  3. 3.V Zákoutí, Kubiszova, Rajecká, Šeříková, Slepá, Slunečnicová, Pionýrů, Na Výsluní, 
Út 20. 1. St 11. 2. Út 17. 3.Jabloňová, U Státní hranice, U Farmy, Borovského, V Polích, Polská, Samoty, 
Út 27. 1. Út 24. 2. Út 31. 3.Svážná, Višňová

Staré Město Bohumínská, Staroměstská, Hlíny, Olšiny, Dětmarovická, Myslivecká, 
Út 6. 1. St 4. 2. Út 10. 3.Nám. O. Foltýna, U Řeky, Požárnická, Lešetínská, Za Vsí
St 14. 1. Út 17. 2. St 18. 3.
Út 27. 1. St 25. 2. Út 31. 3.Ráj Za Splavem, U Mateřské školy, Podlesí

Louky celé

Doly celé

Nové Město Sametová, Luční, Cihelní, Sv. Čecha, Sokolovská, Jánského, Palackého,
Po 5. 1. Po 2. 2. Po  2. 3.Rudé Armády (za Motelem), Komenského 
Út 13. 1. Út 10. 2. Út 10. 3.

Fryštát Zahradní, Sv. Čecha, Polní St 21. 1. St 18. 2. Po 23. 3.

Mizerov Tyršova, Zahradnická, Příční, Potoční, Studentská, Tř. Těreškovové,  
Žižkova (u Kosmosu), Olšova, Kirovova, U Studny, Centrum

Ráj Ciolkovského
Pá 9. 1. Pá 6. 2. St 11. 3.

Mizerov Kpt. Jaroše St 21. 1. St 18. 2. St 18. 3.
St 28. 1. Pá 27. 2. St 25. 3.

Hranice Slovenská, ČSA

UPOZORNĚNÍ PRO OBČANY:
V případě nevystavených 120litrových nádob v den svozu od 6.00 hodin rána bude vyvezení odpadu přesunuto na další termín vývozu.

INFORMACE PRO OBČANY:
V případě odvozu směsného komunálního odpadu v pytlovém systému (černé pytle) bude zachován termín svozu, a to je každý čtvrtek.

Odpověď na uvedenou otázku je
jednoduchá: navštivte antikvariát
v Městském informačním centru na
Masarykově náměstí v Karviné-
-Fryštátě. V knižní nabídce je tu za-
stoupena široká škála literatury
v českém i slovenském jazyce. Za-
koupit lze zajímavou knihu z oblas-
ti beletrie, sci-fi, detektivní žánr ne-

bo také literaturu pro děti. V nabíd-
ce nechybí ani středoškolské a vy-
sokoškolské učebnice.

V informačním centru můžete ta-
ké nabídnout své starší knihy do ko-
misního prodeje. O podmínkách vás
ochotně informují pracovníci centra
při osobní návštěvě, případně telefo-
nicky na čísle 596 318 620. (NK)

Chcete koupit levnou knihu?

Evropské peníze mají ‰koly
na dosah ruky

Jak uka-
zují poslední
zveřejněná
čísla, jsou
peníze z fon-
dů Evropské
unie čím dál
víc využívá-
ny ve škol-
ském systé-

mu. Pro příklad nemusíme cho-
dit daleko: z Operačního progra-
mu Životního prostředí získaly
letos jen střední školy v Morav-
skoslezském kraji celkem 263
milionů korun. Tyto dotace jsou
nyní průběžně čerpány na zatep-
lení školních budov, konkrétně
na zateplení obvodového pláště,
výměnu oken a dveří, zateplení
střech – díky tomu dochází k ne-
zanedbatelné energetické úspoře.
Nabízí se otázka, proč jsou tyto
prostředky čerpány z Programu
Životního prostředí? Jednou
stránkou jsou už zmíněné tepel-
né úspory, tou druhou je výsle-
dek těchto úspor – tedy snížení

emisí oxidu uhličitého. Tím se
postupně zvyšuje kvalita ovzduší.

Nejen jako poslanec, ale i jako
člen Rady Státního fondu život-
ního prostředí, mohu s radostí
konstatovat, že ani naše město
nezůstává pozadu. Příkladem
jsou Střední průmyslová škola
v Karviné, Střední odborné uči-
liště Dakol nebo Základní škola
U Lesa, které již splnily podmín-
ky přidělení dotace a mohou tak
využít peníze z Operačního pro-
gramu Životního prostředí na za-
teplování budov svých škol.

Veškeré informace o zveřejně-
ných výzvách a možnosti čerpání
finančních prostředků z Operač-
ního programu Životního pro-
středí jsou k dispozici na inter-
netových stránkách Státního
fondu životního prostředí
www.sfzp.cz nebo stránkách
Operačního programu Životního
prostředí www.opzp.cz.

Ing. Ladislav Šincl
poslanec Parlamentu 

České republiky
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● Provoz mateřských škol
mezi svátky
V období od 29. do 31. prosin-

ce 2008 bude v provozu pouze
jedna mateřská škola, a to Mateř-
ská škola, Žižkova 2910 v Karvi-
né-Hranicích, kde budou dočasně
umístěna dvě oddělení této ma-
teřské školy.

● Senátorská kancelář
v provozu
Od 1. prosince je v provozu se-

nátorská kancelář MUDr. Radka
Sušila na ulici Slovenská 26/501
v Karviné-Hranicích. Úřední hodi-
ny jsou vždy ve středu od 10 do
12 hodin a od 14 do 17 hodin.
Schůzky je možné sjednat i v ji-
ném termínu po předchozí telefo-

nické dohodě. Občané mohou no-
vě zvoleného senátora za obvod č.
75 kontaktovat na tel. 724 514
492 (asistent Josef Němčík) nebo
e-mailové adrese: susilr@senat.cz.
Kontaktní schránka je umístěna
ve vestibulu radnice na Masary-
kově náměstí.

● Máte problém s dluhy?
Obraťte se na poradnu!
Problémy se splácení dluhů má

celá řada občanů. Nyní se pro tu-
to skupinu obyvatelstva nabízí
možnost oslovit Poradnu pro po-
moc s dluhy. Odborní poradci
a právníci této organizace zdarma
ochotně odpoví na dotazy týkající
se zadluženosti a problémů se
splácením dluhů a zároveň pora-

dí, jak tuto nepříjemnou situaci
řešit. Kontaktní adresa poradny
je dostupná na webových strán-
kách www.nedluzim.cz.

● Nájemné v městských
bytech bude o třetinu vyšší
O více než třicet procent se od

1. ledna 2009 zvýší regulované
nájemné v městských bytech
v Karviné. Navýšení regulovaného
nájemného se bude týkat většiny
městských bytů. 

Pouze u bytových domů, kde
město na jejich stavbu získalo
státní dotaci, a které byly vysta-
věny po 30. červnu 1993, a také
u bytů vybudovaných formou
půdních vestaveb a u domů a by-
tů zvláštního určení (pro sociální

účely) se nájemné od Nového ro-
ku zvyšovat nebude.

● KLUBsten Karviná pořádá
nábor nových hráčů
KLUBsten Karviná, oddíl stolní-

ho tenisu, pořádá nábor dětí roč-
níku 98 a mladších, které rádi
přivítáme na Základní škole Men-
delova v Karviné-Hranicích, kde
náš oddíl působí. Tréninky oddílu
probíhají v následujících termí-
nech: pondělí (15.00–18.00 hod.),
úterý (16.30–19.30 hod.), středa
(15.30–18.00 hod.), pátek (15.00
až 17.15 hod.). 

Podrobné informace pro zájem-
ce jsou dostupné na: www.klub-
stenkarvina.cz a na tel. 602 340
986.

Dalibor Závacký
zastupitel za ČSSD
náměstek primátora města Karviné

Do nového roku přeji všem spoluobčanům přede-
vším zdraví a hodně příjemných lidí kolem sebe.
K nadcházejícím Vánocům pak jednu radu: Prach
na skříni – nevadí, připálený kapr – nevadí, ale
zmizelý úsměv na tváří – to vadí. 

Zbyněk Gajdacz
zastupitel za ODS
náměstek primátora města Karviné

Všem občanům, přátelům a kolegům přeji hodně
pevné zdraví a taky trošku štěstí a hlavně mnoho
radosti a lásky, protože bez těchto jemných esencí
by život byl těžký, nudný a fádní. 

Petr Dyszkiewicz
zastupitel za Sdružení Naše Karvinsko 
předseda politického klubu 

Za Sdružení Naše Karvinsko, SNK-ED a Coexis-
tentia přeji všem občanům Karviné pohodu o vá-
nočních svátcích, veselého silvestra, optimismus,
zdraví a práci do nového roku. 

Ondřej Brdíčko
zastupitel za KDU-ČSL
předseda politického klubu

Všem spoluobčanům přeji klidné a pohodové
Vánoce a do nadcházejícího nového roku mnoho
zdraví a duševní pohody. 

Tomáš Gallik
zastupitel za KSČM
předseda politického klubu

Chci ze srdce popřát všem občanům města
Karviné příjemné prožití nadcházejících vánočních
svátků a do nového roku především zdraví, vstříc-
nost a pochopení ve vzájemných vztazích a splnění
všech přání a představ.

Pozvánka na lednové premiéry
do filmového klubu

Čtvrtek 8. ledna – Absurdis-
tán – Spolková republika Němec-
ko 2008, režie Veit Helmer – ve-
selohra. 

Čtvrtek 15. ledna – René –
ČR 2008, režie Helena Třeštíková
– dokument Dárek – Českoslo-
vensko 1946, režie Jiří Trnka –
animovaný film. 

Čtvrtek 22. ledna – Sedmé
nebe – Spolková republika Ně-

mecko 2008, režie Andreas Dre-
sen – komorní snímek. 

Čtvrtek 29. ledna – Toyen –
ČR 2005, režie Jan Němec – mi-
lostný příběh. Ropáci – Česko-
slovensko 1988, režie Jan Svě-
rák – dokumentární mystifikace.

Filmová představení začínají
v 17.30 hodin v promítacím sále
Regionální knihovny v Karviné-
-Mizerově, ulice Centrum 2299.

Co Vám pfiejí do nového roku?

Vážení a milí spoluobčané. Chci
Vám touto cestou popřát příjemné
prožití vánočních svátků a mnoho
úspěchů, zdraví, lásky a štěstí
v novém roce 2009. 

Váš senátor
MUDr. Radek Sušil

S blížícími se Vánocemi a kon-
cem roku mi dovolte, abych se i já
připojil s přáním klidných a poho-
dových Vánoc a popřál Vám všem
mnoho štěstí a pevného zdraví do
nového roku.

Váš poslanec
Ing. Jaroslav Krupka

Ve středu 7. ledna 2009 se pro
veřejnost otevřou dveře Obchodně
podnikatelské fakulty v Karviné.
Během Dne otevřených dveří bude
v 9 a ve 13 hod. v malém zaseda-
cím sále promítán dokumentární
pořad o karvinské fakultě. Pro ná-
vštěvníky zde budou připraveny
informace o možnostech studia,
podmínkách přijímacího řízení,
studijních programech a oborech,
které obchodně podnikatelská fa-
kulta nabízí. Nebudou chybět ani

informace o možnostech ubytová-
ní na vysokoškolských kolejích
a možnostech stravování ve školní
menze.

Kromě prezentací v malém sále
budou pedagogové z jednotlivých
kateder podávat podrobné infor-
mace a odpovídat na dotazy zá-
jemců o studium ve foyeru fakul-
ty. Přihlášky ke studiu bude kar-
vinská obchodně podnikatelská
fakulta přijímat do 27. února
2009. (bin)

Zájemci o studium 
mohou nav‰tívit obchodnû
podnikatelskou fakultu
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Do 8. 1. Betlémy – výstava.
Galerie Zdravého města OPF Slez-
ské Univerzity, Karviná-Fryštát

Do 14. 1. Textilní variace Jana
Kubínová – kresba, textil. Galerie
pod Věží (prostory Městského in-
formačního centra) Karviná-Fry-
štát

1. 1.–31. 1. Výstava: Archiv
o archivu. Výstavní síň Státního
okresního archivu Karviná 

1.–18. 1. Jméno, to není jen
tak. Kvíz k 425. výročí zavedení
gregoriánského kalendáře v čes-
kých zemích – 6. 1. 1584. SKIS
RKK – oddělení pro děti a mládež,
Karviná-Mizerov 

1. 1. v 16.00 hod. NOVOROČNÍ
KONCERT. Účinkuje Dechový or-
chestr Májovák. Velký sál MěDK,
Karviná-Nové Město

2. 1. v 15.30 hod. NOVOROČNÍ
KONCERT Společenský sál Reha-
bilitační sanatorium – Karviná-
-Hranice

2. 1. v 19.00 hod. NOVOROČNÍ
KONCERT Společenský dům láz-
ní, Karviná-Darkov

5. 1.–31. 1. pořádá oddíl stol-
ního tenisu KLUBsten Karviná
nábor nových členů (ročník 1998
a mladší). Bližší informace na te-
lefonním čísle 602 340 986 nebo
na www.klubstenkarvina.cz

5. 1.–16. 1. „Zimní něha“. Vý-
tvarná soutěž papírové vločky.
SKIS RKK – oddělení pro děti
a mládež, Karviná-Nové Město.

5. 1. v 16.30 hod. Klubový ve-
čer: „Hrady a zámky Čech, Mora-
vy a Slezska“ – Petr Korč a Silva
Binarová. Společenský sál – Re-
habilitační sanatorium, Karviná-
Hranice 

5. 1. 18.00–19.00 hod. Jak vy-
zrát na počítač – individuální
výuka základů práce s PC. Poboč-
ka RKK, Karviná-Hranice

5. 1. v 19.00 hod. Klubový ve-
čer: „Hrady a zámky Čech, Mora-
vy a Slezska“ – Petr Korč a Silva
Binarová. Lázně Darkov – přízemí
Sanatoria, Karviná-Darkov 

6. 1.–11. 1. Výstava Muzeum

o muzeu. Muzeum Těšínska, Ma-
sarykovo náměstí, Karviná-Fry-
štát

7. 1.–30. 1. Internetové hlaso-
vání – Dívka roku 2009. Možnost
hlasovat pro svou favoritku sou-
těže Dívka roku 2009 na webo-
vých stránkách KSVČ Juventus,
Karviná – www.juventus.cz

7. 1.–8. 2. Výstava – Zátiší ve
výtvarném umění. Vernisáž dne
7. 1. v 17.00 hodin. Zámecká ga-
lerie Chagall, Karviná-Fryštát

8. 1.–2. 3. Výstava – B. Kowal-
czyk. Vernisáž výstavy 8. 1.
v 17.30 hod. Výstavní síň ZUŠ,
Karviná-Mizerov

10. 1. v 8.00 hod. Okresní kolo
střelecké ligy mládeže, I. kolo.
KSVČ Juventus, Karviná-Nové
Město

11. 1. v 15.00 hod. Novoroční
koncert. Kostel sv. Martina v Pet-
rovicích u Karviné

12.–26. 1. PALIKARI „Správně
odhadni ostatní“ 35. kolo interne-
tové hry pro každého, více na pa-
likari.juventus.cz

12. 1. 18.00–19.00 hod. Jak
vyzrát na počítač – individuální
výuka základů práce s PC.
Pobočka RKK, Karviná-Hranice

14. 1. 8.15–9.15 hod. Celé Čes-
ko čte dětem – pohádkové příběhy
předčítají dětem z MŠ U Modrého
slona studenti OA Karviná.
Pobočka RKK, Karviná-Hranice

15. 1.–27. 2. Za hranice reality
– výstava obrazů Aleny Kramáro-
vé a Aleny Tarackezyové. Vernisáž
15. 1. v 17.00 hod. Galerie Zdra-
vého města Karviná, foyer Slezské
Univerzity OPF, Karviná-Fryštát

15. 1.–31. 1. Vyhodnocení pro-
jektu Magistrátu města Karviné –
Projekt regenerace sídlišť Karvi-
ná-Ráj a Karviná-Hranice. Stře-
disko hudby a umění RKK, Karvi-
ná-Fryštát

15. 1.–30. 1. Integrovaný plán
rozvoje města Karviná – výsledky
anket. Pobočka RKK, Karviná-
-Hranice 

15. 1. v 17.30 hod. Novoroční

koncert klavírního oddělení. Kon-
certní sál ZUŠ, Karviná-Mizerov

15. 1. v 19.00 hod. Koncert
Estrádního orchestru a sólistů.
Společenský dům Lázní Darkov

17. 1. v 14.30 hod. Oblastní
střelecká liga ve vzduchové pisto-
li. KSVČ Juventus, Karviná-Nové
Město 

17. 1. ve 14.45 hod. SK Karvi-
ná–HC Rožnov p. R., krajský ho-
kejový přebor juniorů. Zimní sta-
dion StaRS, Karviná-Fryštát

17. 1. v 17.00 hod. SK Karvi-
ná–TJ Horní Benešov, krajská ho-
kejová liga mužů. Zimní stadion
StaRS, Karviná-Fryštát

18. 1. v 15.00 a 17.00 hod.
O KOBLÍŽKOVI Pohádka pro děti.
Účinkuje divadelní soubor Harle-
kýn. Vstupné: 20 Kč. Malý sál
MěDK, Karviná-Nové Město

19. 1. 18.00–19.00 hod. Jak
vyzrát na počítač – individuální
výuka základů práce s PC. Poboč-
ka RKK, Karviná-Hranice

19. 1. v 19.00 hod. Posezení
u cimbálu bar Fontána – Rehabi-
litační sanatorium, Karviná-Hra-
nice

20. 1. v 19 hod. LÁĎA KERNDL
A JAZZ FRIENDS – Koncert.
Vstupné: 185, 165, 135 Kč. Velký
sál MěDK, Karviná-Nové Město

21. 1. v 19.00 hod. HRDINA
ZÁPADU – John Millington Synge
(patří ke klasikům irské literatury
a dramatiky). Těšínské divadlo,
česká scéna. Velký sál MěDK,
Karviná-Nové Město

22. 1. v 17 hod. Koncert de-
chového oddělení na Zámku Fry-
štát. Obřadní síň Zámku Fryštát

24. 1. v 10.00 hod. SK Karvi-
ná–HC Uničov, krajský hokejový
přebor juniorů. Zimní stadion
StaRS, Karviná-Fryštát

24. 1. v 15.00 hod. Městský
karneval pro děti, připravena je
tombola, kolo štěstí, hodnocení
nejoriginálnějších masek a hledá-
ní pokladu, vstupné 20 Kč. KSVČ
Juventus, Karviná-Nové Město.

25. 1. v 15.00 a 16.30 hodin

ZVÍŘÁTKA A LOUPEŽNÍCI. Po-
hádka pro děti. Účinkuje divadel-
ní soubor Bambules. Vstupné:
20 Kč. Malý sál MěDK, Karviná-
-Nové Město

26. 1. v 19.00 hod. PENZION
PONORKA – Pierre Chesnot. Hra-
jí: L. Vaculík, J. Révai, A. Traga-
nová, L. Lavičková, R. Štolpa, J.
Galinová… Režie: J. Galin. Fran-
couzská komedie. Účinkuje: Do-
cela velké divadlo. Vstupné: 205,
185, 155 Kč. Velký sál MěDK,
Karviná-Nové Město

28. 1. 8.15–9.15 hod. Celé Čes-
ko čte dětem – budoucí knihovní-
ci předčítají dětem z MŠ U Modré-
ho slona studenti OA Karviná.
Pobočka RKK, Karviná-Hranice

28. 1. v 9.00 a v 11.15 hod. Vý-
chovný koncert pro 8. třídy ZŠ
„Vlak do Chattanoogy“ (účinkuje
Koncertní sbor Permoník). Kon-
certní sál ZUŠ B. Smetany, Karvi-
ná-Mizerov

29. 1. v 17.30 hod. SLAVNOST-
NÍ KONCET ZUŠ Karviná. Velký
sál MěDK, Karviná-Nové Město

30. 1. ve 12.00 hod. „Pololetní
nadělení“ blok soutěží a kvízů
s odměnou za vysvědčení

30. 1. v 16.00 hod. Dívka roku
2009 Základní kolo soutěže pro
dívky ve věku 13–15 let v disciplí-
nách – všeobecný test, rozhovor
s moderátorem, volná disciplína,
zručnost a dovednost, aerobic,
módní přehlídka v originálním
oděvu, přihlásit se mohou do
19. 12. 2008, vstupné na akci
30 Kč. KSVČ Juventus, Karviná-
-Nové Město 

Leden: Celé Česko čte dětem
„Jak si zasloužit princeznu“ SKIS
RKK – oddělení pro děti a mládež,
Karviná-Nové Město

Leden: Celé Česko čte dětem.
SKIS RKK – oddělení pro dospělé
čtenáře, Karviná-Ráj

Leden: Celé Česko čte dětem
– předčítání pro děti i rodiče z dět-
ských knížek. SKIS RKK – odděle-
ní pro děti a mládež, Karviná-
-Mizerov

Kulturní a sportovní akce na mûsíc leden 2009

I letos na ·tûdr˘ den probûhne na Masarykovû námûstí program
Vánoãních koled a kfiesÈansk˘ch písní. ·tûdroveãerní koledování na Ïivo
se koná 24. prosince 2008 od 21.00 hodin. Akce je urãena pro v‰echny,
kdo nechtûjí veãer tohoto svátku strávit sami doma, ale chtûjí se s nûk˘m
setkat, zazpívat si koledy nebo si pfiipomenout, „kde se vzaly Vánoce“.
Vánoãní atmosféru bude tvofiit nejen program a spoleãná dobrá nálada,

ale také hork˘ ãaj pro zaji‰tûní tepelné pohody úãastníkÛ.       (kal)

Na Vánoce v‰ichni spolu

Statutární město Karviná a De-
chový orchestr Májovák zvou širo-
kou veřejnost na tradiční novoroč-
ní koncert, který se koná 1. ledna
2009 od 16 hodin v Městském do-
mě kultury v Karviné. 

V programu zazní řada nových
skladeb, které orchestr pro tuto

příležitost připravil. Představí se
rovněž instrumentální sólisté
a zpěváci Peter Svetlík a Magda
Bártková. Na programu budou
skladby z oblasti symfonické de-
chové hudby, árie z oper a muzi-
kálové melodie. To vše pod taktov-
kou dirigentů Marka Prášila,
Vlastimila Blažka a rovněž dosa-
vadního šéfdirigenta orchestru
Milana Bystroně, pro kterého bu-
de koncert zároveň zakončením
dlouholeté dirigentské kariéry.
Vstup na koncert je volný, vstu-
penky budou k dostání v pokladně
Městského domu kultury Karviná
a v Městském informačním centru
v Karviné-Fryštátě. (zen)

Májovák vystoupí 
na novoroãním koncertu


